

Z OMAHY.

V Omaze ustavilo se minulého dne nové sdružení pode jménem Nebraska Hotel association, k němuž přihlásilo 25 majitelů a řiditelů hotelů po státu Nebraska. Nové sdružení bude přijímat zakládající členy do 1. dubna. Prozatímní řiditelstvo sestává z George Lehmana, majitele hotelu v Columbus jako předsedy, T. J. Briena, majitele hotelu Henshaw z Omahy jako prvního místopředsedy, za tajemníka a pokladníka J. A. Medlara, vydavatele časopisu Mid-West Hotel Reporteru z Omahy a výkonného výboru ze 7 členů se skládajícího.

Zdravotnímu úřadu bylo oznámeno úmrtí 25 roků staré Rose Jančové (Pokorné), bytem v čísle 3515 11. ul.

Minulé bylo skončen odhad jmění, jež zanechala nedávno zemřelá Anna Wilsonová, známá jako dávkyně velké budovy v bývalém vyřizovací-ém okrsku omažském, městu Omaze za účelem zřízení městské nemocnice. Ostatní jmění bylo rozděleno na sedm nestejných dílů, jež připadly různým omažským dobročinným ústavům. Jméni Anny Wilsonové bylo odhadnuto na \$235,928.96, z čehož připadl obnos \$103,500 na různé pozemkové majetky. Dědičká daň z toho jmění bude obnášeti \$10,000 a půjde do pokladny okresní komise, kde poslouží k rozhojnění fondu silničního. Wilsonová byla majitelkou jednoho z největších omažských závodů pro padlé ženské bytosti a snad svými odkazy chtěla smazati svoji vinu proti společnosti lidské. V posledních letech však již sama 'ústav' svůj neřídila, nejsou toho ani schopna, nebo trpěla následky mrtvice, jež ji před několika lety stihla a před vánocemi konečně i její životu konec učinila.

Policejní komise povolila minulého týdne hostinskou licenci L. A. Adamsovi pro místnosti v čísle 912 Dodge ul., kde dříve býval hostinec Wick & Moore, nad nímž se nalézá jedna z omažských tančíren-dostaveniček omažského polosvěta. V této místnosti učinila před vánoci pokus sebevraždy mladá manželka jakéhosi pianisty, jež hráním k tanci si ve zminěném tančírně vydělávala živobytí. Vyšetřováním bylo tehdy zjištěno, že žil odloučeně od své manželky, která ze zoufalství se pak otráвила, když seznala, že manžel jejímu v návratu k ní brání majitelé zminěného hostince. Tehdy se proti oběma zvedla bouře odporu v omažské veřejnosti, jež měla za následek, že jim licence vydána nebyla. Byla však vydána bratru jednoho z společníků, ale hostinec brzy zavřen, když v něm byl zjištěn nezákonný prodej líhovin. Převodem hostince na jinou osobu nebude ovšem docíleno nápravy, neboť starí majitelé nepochybně užili jen nastrčeného člověka, aby zase mohli ve zminěném místě podezřelou živnost provozovat.

Ve skladišti vojenských potřeb ve Fort Omaha byla dozorními úřady vykonána minulého týdne prohlídka zásob, při níž značná část jejich byla jako neupotřebitelných zatracena. Zejména to platí o starších druhých ručních a pistolí, jež byly poslány do vládního arsenálu v Rock Island, kde budou dle možností zmodernisovány, aby byly ještě upotřebeny. Mnohé jiné zásoby byly však již tak sešlé, že nebyly ani k potřebě, což platí zejména o množství jízdeckých sedel. Ta byla dána do dražby, při níž se židovští pedláci div neseprali. Také staré koňské postroje, uložené ve skladištích tak dlouho až spuchřely, byly prodány dražbou.

Své doby přinesli jsme zprávu o skončení Augusta Schroedera, kdysi pokladníka zdejšího Německého Domu. Tehdy bylo tvrzeno, že Schroeder skončil sebevraždou, z kteréžto příčiny nechťely podpůrné Jednoty

Moderních Dřevařů a Royal Achates vyplatiti jeho pozůstalým pojistky na život po \$1,000. Vdova po Schroederovi žalovala a porota distriktního soudu rozhodla, že se u Schroedera nejedná o sebevraždu, třeba by byly některé podezřelé okolnosti na ni poukazovaly a vyřklá náleží, že obě Jednoty jsou povinny vdově pojistku vyplatiti.

Draho přišel smích tuláku Cliffordu Trustymu, jenž byl pohnán před policejního soudce pro potulku. Soudce mu naměřil 30 dní práce ve šterkovně. Trusty se při odchodu ze soudnice na prahu obrátil a vysklíbl se soudci do očí: "Šedesát dní více," kázal soudce a chlapík si nyní ve šterkovně pobude tři měsíce. Potom beztoho půjde na potulku po venkově, když jest Omaha tak "nevědčaná."

Zmínili jsme se o bouři, jež povstala ve Sdružení Lékařů okresu Douglas proti dru Lordovi, který se nechal novinářskými zpravodaji fotografovati při výkonu tak zv. "Lorenzovy operace." Lékaři obviňovali Lorda z nepřislusného jednání a jali se na něj ve Sdružení útočiti. To mělo za následek podání stížnosti, o níž bude censurní komise zminěného sdružení rozhodovati.

James Kriss podal žalobu na náhradu škody v obnosu \$10,000 proti Chas. Kleylovi, stavebnímu podnikateli, pro zranění, jež utrpěl při práci, již pro zminěného podnikatele konal. Kriss jest natěrač a v žalobě tvrdí, že mu jeho zaměstnavatel připravil k práci chatrné prkno, které se s ním náhle zlomilo. Následkem toho padl k zemi a zlomil si nohu v kotníku a utrpěl jiná zranění, jimiž byl trvale zmrzačen.

Ve středu dlel v Omaze anglický generál sir Baden-Powell, jenž jednak pronášel k Omaha Commercial klubu a jednak ke sdružení zdejších Hochů-Zvědů. Baden-Powell jest tímž mužem, který ve válce burské úspěšně hájil Mafeking proti útokům burským a vyznamenal se i jinak v této válce. Baden-Powell vykonal prohlídku Omahy, zvláště pak velkojatkářských závodů v So. Omaze. K jeho přednášce se do Omahy sjelo značné množství příslušníků sdružení Hochů-Zvědů ze státu Nebraska a spolu s omažskými, council-bluffskými a south-omazskými Hochy-Zvědy vyslechli zakladatele svých sdružení v Boydově divadle, jež bylo naplněno ve všech místech. Baden-Powell byl oblečen v uniformu sdružení, což na americkou mládež ovšem působilo daleko větším dojmem, než kdyby bylo kolem bývalo plno fraků a klaků. Nelze popřít, že návštěva Baden-Powellova měla velký vliv na rozvoj hnutí, o němž se tvrdí, že mu jde o sesílení mládeže, naučení jí milovati přírodu, zároveň se otužovati, bystřiti smysly a prospívati službami svými vlastní. Potom bylo na jevišti provedeno několik cviků organizovaných již sborů Hochů-Zvědů, což ovšem bylo se strany přítomné mládeže, beztoho k vojáčekování povážlivě se klonící, uvítáno s velikým nadšením.

Během prvních tří dnů minulého týdne zabývala se porota distriktního soudu líčením případu majitelů pověstného doupěte omažského polosvěta, "Billy" Crutchfieldem a Jackem Bloomfieldem, obžalovaných pro prodej líhovin mimo hodiny zákona dovolené a pro vydržování karbanického pelechu. Porota se odebrala ke svým poradám ve středu odpoledne a když se radila plných 25 hodin, několikrát si vyžádala dobrozdání soudce o bodech, jež se jí zdály nejjasnější a nemohla se přece shodnouti o rozsudku, byla soudcem Suttonem rozpuštěna. Sedm porotců bylo hned od počátku pro uznání obžalovaných vinnými a pět proti jejich vině. Jest to tedy již po páté, kdy oba darebové vyvážli ze sítě spravedlnosti. Okresní návladní tím není však uspokojen, nýbrž chce ihned zase zahájit nový soud a protože

soudce není plánu tomu na odpor, propotí se ještě oba stíhaní jak náleží, neuváží-li konečně jednou přece v pástí.

Parkovní komise odbývala minulého týdne schůzi, na níž se usnesla zakoupiti za \$4,325 nové hlubidlo od firmy Hayward Bros. z New Yorku, s pomocí kterého by hloubení Carterova jezera a čištění jeho dna bylo rychleji konáno. Náklad na zakoupení nového hlubidla bude kryt z daru paní Seliny C. Cornishové, účinného před nedávnem parkovní komisi pod podmínkou, že bude zakoupeno nové hlubidlo, s nímž by byly zlepšeny i prostory, nabízející se na iowské straně Carterova jezera, pokud náleží paní Cornishové, jež je později po úpravě chce věnovati parkovní komisi. V dalším byly zadány smlouvy na dodávku různých potřeb pro stavbu okresních silnic, zejména C. D. Woodworthovi na šterk, Hugh Murphymu na lámaný kámen, Carbon Coal and Supply společnosti na cement a několika jiným společnostem na dodávku dehtu a silničního oleje. Pak bylo jednáno o nabídkách na zakoupení parkovní zvěře. K. C. Barton nabízel tři jeleny ze staré J. E. Markelovy farmy blíž De Soto, za které komise nabídla po \$50 kus. Od Creela & Custeru z Hyattsville, Wyo., došla nabídka k prodeji menšího stáda losů (elk) po \$200 za kus, o níž rozhodnutí bylo odloženo na později.

Ike Demoratský, bydlící v čísle 2112 California ul., flámoval delší dobu a vrátil se v úterý minulého týdne s láhví kořalky domů. Sotva přišel, strhl se ženou rámus, že neměl připravenou večeři a k posilnění chtěl si přihnouti kořalky. Manželka jeho však věděla, že má dost a vytrhla mu láhev z ruky. Ike v ráži se rozběhl do spíže, kde stála láhev s karbolovou kyselinou a pozřel jí tolik, že skončil krátce po dostavení se lékaře. Padl život za kořalku.

Nesmírné množství sněhu, navátého na skleniky květinářské společnosti Peterson Brothers, mělo za následek, že střecha jednoho skleníku pod tíží sněhu povolila a trosky, jakož i sníh a mráz zničily na tisíce karafiátů, ve zminěném skleníku právě v nejkrásnějším květu stojících. Škoda na skleníku, jakož i nyní draze placených karafiátů způsobená byla odhadnuta na \$1,300. Podobný osud hrozil mnohým jiným skleníkům v Omaze, jichž majitelé museli sahati ke všemožným opatřením, aby zabránili podobným katastrofám.

V Hamiltonových fletech, velkých obydelních budovách na 24. a Farnam ul., byly minulého týdne spáchány rafinované krádeže v několika přibýtech tam bydlících občanů, při čemž lupiči padlo za kořist šperků a drahokamů v úhrnné ceně asi \$3,000. Dle později zjištěných okolností volil si lupiči odpolední dobu k páchání svých sensačních krádeží. Byl patrně dobře obeznámen se zvyky obyvatelů obou flatů, neboť klidně procházel chodbami, když většinou byli mužští obyvatelé nepřítomni a paničky kdesi za klepy, nebo v klubech, nebo na nákupech. Patrně zkoušel paklíči dveře jednotlivých flatů, pohodlně si je otevřel a pak v nich hospodařil dle libosti. O lupiči dlužno říci, že si počínal velice opatrně a zase všechno nechal na svém místě, když si přivlastnil skvosty. Při prohlídce svého lupu projevily velkou odbornou znalost, neboť skvosty menší ceny nechal bez povšimnutí a bral jen pravé a nefalšované zboží. Hlavně měl spadeno na drahokamy. Byl sice viděn několika lidmi, ale jeho elegantní zjev a postávání u dveří residence nevzbuzovaly žádného podezření. Po vykonané loupeži nenápadně zmizel. Nejlepší při tom jest, že nemohl býti ani podán jeho řádný popis, aby na jeho základě po něm policie pátrala. Loupeže byly většinou zpozorovány až po příchodu obyvatelů.

KNIHA PŘÍPITKŮ

Sbírka blahopřání a přípitků ku rozličným příhodným slavnostem.

OBSAHUJE

19 stránek přípitků, proslovů a blahopřání při hostinách zásubních.

36 stránek proslovů a blahopřání při hostinách svatebních.

10 stránek přání při svatbách, jubilejních, jako zlatá, stříbrná atd.

13 stránek blahopřání k jmeninám a narozeninám.

4 stránky přípitků a proslovů při veselých společnostech.

9 stránek přípitků vlasteneckých, mezi nimiž jsou též proslovy při odjezdu přítele do Čech a při jeho návratu z Čech.

5 stránek proslovů a přípitků při slavnostech dělnických a končí písněmi sylvestrovskými.

Cena pouze 20 centů v čemž zahrnuta i zásilka.

Ke koupi u všech jednatelů Osvěty Americké a Hospodáře aneb přímo u nakladatelů:

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., OMAHA, NEBRASKA

V okrsku vnitrozemních daní, podléhajícím správě z Omahy, bylo během února vybráno celkem \$246,577.21 u přirovnání s \$222,229.60 roku loňského, tedy okrouhle o \$24,000 více, než loni. Jako příčina tohoto zvýšení se uvádí, že letos podal větší počet průmyslových a obchodních společností, podrobených spolkovým poplatkům, oznámení o stavu svých obchodů. Z líhovin a tabáku byl však letos také větší příjem, než roku loňského.

O hraběti Luetzowovi přinášely zdejší anglické listy minulého týdne dosti časté zmínky, jimiž pro vzácného našeho hosta a tím i pro nás Čechy byla na jinonárodní veřejnosti vynuována pozornost. Angličtí novináři byli přichystáni k účasti při uvítání Luetzowa, ale podařilo se jim to pouze v sobotu při jeho příjezdu z Lincoln. Obléhali jej ovšem také v hotelu Rome a výsledkem toho byly další zmínky o něm v nedělních časopisech. Při známé lapavosti a dosti pochýbné chápavosti anglických zpravodajů bylo mnoho překrouceno, nebo nesprávně uvedeno, ale nejde to již jinak. Dlužno býti však vděčnu i za to, co bylo o Luetzowovi uveřejněno, neboť již tím byla věci české prokázána znamenitá služba. Rovněž uveřejňovaly denníky zprávy o pobytu Luetzowa v Lincoln a vykonaly tím pro Česťví značný kus práce.

Lupiči zahájili novou činnost, když v pátek večer asi k 8. hodině dva lotři přešli groceristu Morris Rosensteina v jeho obchodě na 20. a Burt ul. a zmocnili se z registru obnosu \$6. Dle vypravování Rosensteina, přišli oba lupiči do jeho obchodu a poručili si za 10 centů cukrovinek, za něž platili půldolarem. Když grocerista jim sázel na stůl drobné, vytasil jeden z lupičů revolver a poručil groceristovi, aby zvedl ruce. Syn Israele ustrašen tak učinil a v následujícím okamžiku přeskočil druhý lupič pult a vybral tržbu z registru. Potom lupiči unikli, ustupující po zpátku k východu. Přešed byl ihned policií oznámen, ale než se dostavila, byli již v prachu.

Bývalý městský zdravotní komisař Connell, který byl nedávno nahrazen jiným mužem, oznámil o-

kresním komisařům i obecní radě omažské, že si podrží poplatky v obnosu \$5,825 za spisování životních statistik, vybrané během svého 4-letého úřadování. Dle zákona, přijatého státním sněmem, náleží tak zvaným registrářům narození a úmrtí za každý zápis 25 centů a ustanovení zákona využitkoval Connell, aby si jak náleží namazal kapsu. Okresní komisaři povolili jeho požadavek, ač byly hned vyslovovány pochybnosti, zda jest Connell k němu oprávněn. O tom měla ovšem také rozhodovati městská rada omažská, protože právě za zápisy omažské stala by se městské pokladně největší újma. Starostlivým tatíkům města se věc zdála přece jen příliš povážlivou a proto požádali městského právníka, aby jim osvitil rozum. Městský právník Rine podal dobrozdání, dle něhož není Connell oprávněn k tomuto přímo obrovskému mimořádnému příjmu, protože svůj úřad konal za pevný plat a kdyby byl chtěl, mohl k zápisům zjednat si výpomocnou sílu, jež by byla však během těch 4 let se při výkonu svých povinností snadno užívala. Connell si vyzvedl ovšem proti okresním komisařům soudní rozkaz, aby požadavek jeho uznali, ale Rine se domnívá, že rozhodnutí soudu jest nesprávné a protože může býti poplatnictvo před škodou chráněno jen úřední zárukou Connella, jež obnáší pouze \$2,000, což není ani polovina požadovaného obnosu a doporučuje, aby nepovolením požadavku byl Connell donucen k nastoupení žalobní cesty. Jako žalované bude prý se moci město snaže hájiti, než kdyby samo chtělo nějakým jiným soudním pochodem Connella donutiti, aby od svého požadavku upustil.

Stavební činnost v Omaze jevila za měsíc únor letošního roku větší rozsah, než za totéž období roku loňského. Letos bylo vydáno 66 povolení ke stavbám s celkovým rozpočteným nákladem \$219,195. Loni bylo v únoru vydáno 70 povolení s nákladem \$197,200. V roce 1910 bylo vydáno 78 povolení s nákladem \$150,825. V lednu letošního roku byl však vydán menší počet povolení ke stavbě i s menším stavebním nákladem, než během obou předcházejících let.